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CADERNO DE PROVA

Médico Ginecologista/Obstetra

Antes de iniciar a prova, leia as instrucdes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

= no cartdo de respostas: nome, nimero e cargo,
emprego ou fungdo da sua inscrigdo.

=" no caderno de prova: cargo, emprego ou funcdo da
sua inscricdo e quantidade de questdes.

{ Este caderno contém: 40 questdes

4 Duragdo da prova: 3 horas |

eIncluido o tempo para o preenchimento do
cartdo de respostas.

el evar caderno: apds 1 hora de prova.

ePor questbes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala,
além do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estdo corretas.
= ha imperfeicdes graficas que possam causar duvidas.

4, Comunique  imediatamente ao  fiscal
irregularidade! N3o serdo admitidas
posteriores.

qualquer
reclamagGes

5. A interpretacdo das questGes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicacao entre os candidatos.

s

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questdo.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicio do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

10. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizagdo
para entregar o material.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

(. -’ Objetiva

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:
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NCURSOS

PORTUGUES | 10 QUESTOES

A escalada da violéncia contra professores no Brasil

O caso dos quatro alunos e da professora
esfaqueados em uma escola da Vila Sonia, capital de Sao
Paulo, ilustra com contornos violentos o que os numeros
indicam ha anos: as escolas brasileiras sdo as mais violentas
do mundo.

Em 2019, a Organizagdo para a Cooperagao e
Desenvolvimento Econ6mico (OCDE) ja langava um alerta
sobre o assunto. O Brasil encabegava um ranking mundial de
violéncia no ambiente escolar, elaborado a partir de mais de
100 mil entrevistas com professores e diretores do Ensino
Fundamental 2, que corresponde do 62 ao 92 ano. Ao menos
12,5% dos professores brasileiros ouvidos pela organizagdo
em 2013 afirmavam terem sido vitimas de agressao verbal
por parte de alunos —a média global, para se ter uma ideia,
era de 3,4%. Anos depois, o quadro ndo arrefeceu.

Em entrevista a Nova Escola, a professora Telma
Vinha, da Faculdade de Educagdo da Unicamp e
coordenadora do Grupo Etica, Diversidade e Democracia na
Escola Publica (GEDDEP), destaca o aumento dos discursos
de ddio e a influéncia deles sobre os alunos. Muitos jovens
participam de féruns e grupos nas redes sociais associados a
xenofobia, ao racismo e até ao neonazismo e levam esses
discursos para a pratica dentro do ambiente escolar.

E preciso pontuar, no entanto, que o aumento da
violéncia escolar é um fenémeno complexo e de multiplas
raizes. Uma delas, a pandemia. Dados preliminares de uma
pesquisa que estd sendo desenvolvida por Telma Vinha e
seus colegas na Unicamp ja indicam os impactos do
isolamento social sobre esse tipo de violéncia: dos 22
ataques cometidos em escolas brasileiras ao longo dos
ultimos 21 anos, nove ocorrem do segundo semestre de
2022 para ca.

(Fonte: Abril — adaptado.)

2) No trecho “O caso dos quatro alunos e da professora
esfaqueados em uma escola da Vila Sonia, capital de Sao
Paulo, ilustra com contornos violentos o que os numeros
indicam ha anos [..]”, se a palavra sublinhada fosse
flexionada para o plural, quantas outras palavras precisariam
ser flexionadas também?

a) Uma.
b) Duas.
c) Trés.

d) Quatro.

3) De acordo com o texto, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Em 2019, a partir do caso de agressdo contra uma
professora na capital de S3do Paulo, realizou-se uma
pesquisa com mais de 100 mil entrevistas.

b) Em 2013, a média global de violéncia contra professores
era de 12,5%.

c) Em entrevista a Nova Escola, a professora Telma Vinha
destacou o aumento dos discursos de ddio como fator
motivador da violéncia nas escolas.

d) A xenofobia, o racismo e o neonazismo foram aspectos
mencionados por professores e diretores do Ensino
Fundamental 2 em pesquisa realizada em 2019.

1) Considerando-se o texto, analisar os itens abaixo:

I. A participagdo de jovens em foruns e grupos associados a
xenofobia, ao racismo e ao neonazismo é um dos motivos
para o aumento da violéncia nas escolas.

II. Em 2019, ao menos 12,5% dos professores brasileiros
afirmavam terem sido vitimas de agressdo verbal por
parte de alunos.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

4) Mantendo-se o sentido original, o trecho “Pedro disse:
guero um celular novo, porque o meu quebrou” assume a
seguinte reda¢do em discurso indireto:

a) Pedro disse quero um celular novo, porque o meu

quebrou.

b) Pedro disse que quer: um celular novo, porque o dele
quebrou.

c) Pedro disse; quero um celular novo; porque o dele
quebrou.

d) Pedro disse querer um celular novo, porque o dele
quebrou.

5) Considerando-se apenas os exemplos de frases com uso
de conjuncgdo concessiva, analisar os itens abaixo:

I. O que ele tem de inteligente, ele tem de dedicado.

1. Apesar do cansaco, ela continuou estudando para a prova.

lll. Ela ndo apenas é inteligente, como também é criativa.

IV. Por mais que ele se esforgasse, ndo conseguia resolver o
problema.

Estdo CORRETOS:
a) Somente ositens | e Il.
b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens Il e IV.
d) Somente os itens | e IV.
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6) Em relacgdo as figuras de linguagem, assinalar a alternativa
que apresenta somente figuras de linguagem de som:

a) Metafora e sinestesia.

b) Hipérbole e antitese.

c) Aliteracdo e onomatopeia.
d) Elipse e zeugma.

(" Objetiva

CONHECIMENTOS GERAIS | 8 QUESTOES

7) Considerando-se o emprego do acento indicativo de
crase, marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas
e, apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) Sua requisicdo foi enviada a autoridade competente.
( ) No dia a dia, ha muitos imprevistos.
( ) O documento foi enviado a um oficial de alta patente.

a)C-E-E.
b)E-C-C.
c)C-C-E.
d)E-C-E.

11) Em maio de 2023, o programa Brasil Sorridente foi
incluido na Lei Organica da Saude. A medida prevé que a
populagdo tera direito a atendimento odontoldgico gratuito.
Criada em 2004, a Politica Nacional de Saude Bucal,
chamada de Brasil Sorridente, € um programa que visa a
garantir o acesso da populagdo a saude bucal. Sobre esse
programa, ele sera ofertado por meio do(a):

a) Previdéncia Social.

b) Agéncia Nacional de Saude Suplementar.
c) Sistema de Cooperagdo em Saude.

d) Sistema Unico de Saude.

8) Em relagdo a concordancia verbal, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) Houveram muitas brigas na Camara.

b) O elenco eram muito competentes.

c) Estados Unidos influenciam o mundo inteiro.
d) A multiddo ultrapassou a barreira.

12) Um dos principios basilares da Administracdo Publica é a
transparéncia. Seguindo esse raciocinio, o servidor ou o
empregado publico, ao prestar informacgdes ao cidaddo:

a) Deve sempre mentir quando for em seu interesse préprio,
a fim de mascarar erro seu ou de seus colegas.

b) Ndo pode omitir ou falsear a verdade, ainda que contraria
aos interesses da propria pessoa interessada ou da
Administracdo Publica.

c) Ndo pode mentir, mas deve omitir sempre que necessario
a protegdo dos interesses da Administragdo Publica.

d) Esta autorizado a mentir quando for no beneficio do
cidaddo, ainda que em prejuizo da Administragao Publica.

9) O plural dos substantivos compostos esta CORRETO em:

a) Amores-perfeito.
b) Vice-prefeitos.

c) Gras-finas.

d) Viras-latas.

10) O vocdbulo “comprimento” pode ser confundido com
seu parénimo “cumprimento”. Assinalar a alternativa em
que os vocdbulos sdo também parénimos:

a) Coser | Cozer.

b) Lago | Lasso.

c) Conserto | Concerto.
d) Emergir | Imergir.
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13) A falta de saneamento bdsico impacta diretamente a
saude das populagbes, afetando o bem-estar mental e social.
Sendo um direito constitucional de todos os brasileiros, o
saneamento basico é o conjunto de servigos publicos,
infraestruturas e instalagGes operacionais de:

a) Demarcagdo de terra, construgdo de fossa séptica e
protecdo e seguranga do patrimdnio publico.

b) Esgotamento sanitario e manejo de residuos sdlidos,
considerando pagamento regular dos moradores.

c) Drenagem e manejo de aguas pluviais rurais e urbanas,
conservagdo dos recursos naturais e prote¢do ao meio
ambiente.

d) Abastecimento de agua potavel, esgotamento sanitario,
limpeza urbana, manejo de residuos sélidos e drenagem e
manejo de aguas pluviais urbanas.
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14) Um usuario do Word 2016 criou uma tabela de uma
linha e uma coluna, conforme ilustrado abaixo:

1 i i 2 3 4 L # . &
q
E
| Tabela-n |P:i
1

Considerando-se a posicdo do ponteiro do mouse, se o
usudrio teclar ENTER, o que ocorrerd?

a) Nada.

b) Seréd adicionada uma nova coluna a tabela, ficando com o
tamanho 2x1.

c) Sera adicionada uma nova linha a tabela, ficando com o
tamanho 1x2.

d) Sera adicionada uma quebra de linha dentro da linha ja
existente.

16) Em uma cidade ficticia, existem trés tipos de veiculos:
carros, motos e bicicletas. Sabe-se que todos os carros,
metade das motos e um sétimo das bicicletas sdo
vermelhos. Além disso, 60% dos veiculos da cidade sdo
carros e bicicletas e 50% dos veiculos sdo vermelhos. Se um
veiculo selecionado aleatoriamente é vermelho, qual é a
probabilidade de ser uma bicicleta?

a) 10%
b) 20%
c) 30%
d) 40%

15) O sistema operacional Windows 10 permite que o
usuario tenha acesso as configuragdes do sistema, para que
as definicdes de uso sejam criadas de acordo com a
necessidade de cada pessoa. Sobre as principais
configuragbes do sistema operacional, analisar os itens
abaixo:

I. Nas configuragées de video, podemos personalizar o video
de acordo com sua orientacdo, como usar a opgao
“Retrato”.

Il. Nas configuragdes de notificagcdes, podemos desabilitar a
fungdo de permitir que as notificagGes reproduzam sons.
Ill. Nas configuragdes, utilizando-se a opgdao multitarefas, é
possivel habilitar o compartilhamento entre dispositivos.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens l e ll.
d) Todos os itens.

17) Em uma fabrica, 8 maquinas produzem 480 pecas em 10
horas. Se mais 4 maquinas, idénticas as anteriores, forem
adicionadas a produgdo, ao todo, em quantas horas serdo
produzidas 1.800 pecas?

a) 15 horas.
b) 20 horas.
c) 25 horas.
d) 30 horas.

18) Sabe-se que existe uma légica que relaciona a palavra
ROBUSTO, com o numero 110, e a palavra RECURSO, com o
numero 99. Seguindo-se a mesma ldgica, assinalar o nimero
EXATO que esta relacionado com a palavra RARIDADE:

a) 60
b) 70
c) 89
d) 105
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LEGISLACAO | 6 QUESTOES

19) Os fundamentos da Republica Federativa do Brasil sdo os
pilares do ordenamento juridico. Corresponde a um dos
fundamentos da Republica Federativa do Brasil:

a) A prevaléncia dos direitos humanos.
b) A autodeterminagdo dos povos.

c) A erradicacdo da pobreza.

d) O pluralismo politico.

(" Objetiva

22) Segundo a Lei Organica do Municipio, qualquer alteragdo
da area territorial do Municipio ou de distrito e subdistrito
obedecera o que estabelece:

a) A Constituicdo Estadual.
b) A Constituicdo Federal.
c) A Norma Federativa.

d) O Regimento Nacional.

20) “A”, apos tomar posse em concurso publico, foi
comunicada pelo presidente do sindicato da categoria a qual
pertence de que sua filiagdo no Sindicato é obrigatdria. Além
disso, foi informada da existéncia de uma lei que exige
autorizacdo do Estado para a fundagdo de sindicato e de
que, trimestralmente, os sindicatos apresentam relatério
com seus atos de gestdo ao Poder Publico. Também foi
informada de que seriam iniciadas as negocia¢des coletivas
de trabalho, sendo obrigatdria a participagdo do sindicato.
Nesse sentido, analisar os itens abaixo:

I. A filiacdo do servidor é obrigatéria, de acordo com o
principio da solidariedade social.

II.E obrigatéria a participagio dos
negociagGes coletivas de trabalho.

Ill. Ndo sdo vedadas ao Poder Publico a interferéncia e a
intervencgdo na organizacgdo sindical.

IV. A lei ndo podera exigir autorizacdo do Estado para a
fundagdo de sindicato, ressalvado o registro no érgao
competente.

sindicatos nas

Estd(do) CORRETO(S):

a) Somente ositens | e Il

b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens Il e IV.

d) Somente os itens II, lll e IV.

23) Conforme a Lei Municipal n2 2.155/2010 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, sobre as
formas de provimento de cargo publico, analisar os itens
abaixo:

I. Enquadramento.
1. Votagao.

lll. Readaptagdo.
IV. Indicagdo.

Estdao CORRETOS:

a) Somente ositens | e Il.

b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens I, lll e IV.
d) Todos os itens.

21) Considerando-se a Lei Organica do Municipio, sobre as
competéncias do Municipio, numerar a 22 coluna de acordo
com a 12 e, apods, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

(1) Competéncia privativa.

(2) Competéncia comum (em conjunto com a Unido e o
Estado).

(3) Competéncia suplementar.

( ) Defesa do consumidor.

( ) Suplementar a Legislacdo Federal e a Estadual, no que
couber.

( ) Preservar as florestas, a fauna e a flora.
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24) Conforme a Lei Municipal n? 2.155/2010 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, as pessoas
portadoras de deficiéncia é assegurado o direito de se
inscrever em concurso publico para provimento de cargo
cujas atribuicGes sejam compativeis com a deficiéncia de
que sdo portadoras. Para tais pessoas serdo reservadas até
guanto por cento das vagas oferecidas no concurso?

a) 5%

b) 10%
c) 20%
d) 25%
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 16 QUESTOES

25) De acordo com a Lei n? 8.080/1990 — Lei Orgéanica da
Saude, a respeito do atendimento as populagdes indigenas,
analisar os itens abaixo:

I.O Subsistema de Atengdo a Saude Indigena é um
componente do Sistema Unico de Satde (SUS).

Il. Os atendimentos devem levar em consideracdo apenas
dados da realidade geral do pais.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

26) Segundo o Estatuto da Pessoa Idosa, analisar os itens
abaixo:

I.O envelhecimento é um direito personalissimo, e sua
protec¢do, um direito social.

Il. E obrigagdo de todos garantir  pessoa idosa a protecdo a
vida e a saude, mediante efetivacdo de politicas sociais
publicas que permitam um envelhecimento sauddvel e
em condicbes de dignidade.

I1I. E obrigacdo do Estado e da sociedade assegurar a pessoa
idosa a liberdade, o respeito e a dignidade, como pessoa
humana e sujeito de direitos civis, politicos, individuais e
sociais, garantidos na Constituicdo e nas leis.

IV. E dever do Estado zelar pela dignidade da pessoa idosa,
mantendo-a a salvo de qualquer tratamento desumano,
violento, aterrorizante, vexatério ou constrangedor.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e lll.

b) Somente os itens Il e lll.
c) Somente os itens lll e IV.
d) Somente os itens |, Il e IV.

28) De acordo com a Lei n? 13.146/2015 — Estatuto da
Pessoa com Deficiéncia, a pessoa com deficiéncia tem direito
a receber atendimento prioritdrio, sobretudo com a
finalidade de:

I. Tramitagdo processual e procedimentos judiciais e
administrativos em que for parte ou interessada, em
todos os atos e diligéncias.

1. Protecdo e socorro em quaisquer circunstancias.

Ill. Atendimento em todas as instituicbes e servigos de
atendimento ao publico.

Estdo CORRETOS:

a) Somente ositens |l e ll.

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

27) De acordo com a Lei n? 12.288/2010 — Estatuto da
Igualdade Racial, assinalar a alternativa que preenche as
lacunas abaixo CORRETAMENTE:

E dever do Estado e da sociedade garantir a igualdade de
oportunidades, reconhecendo a todo cidaddo brasileiro,
da etnia ou da cor da pele, o direito a

participagdo na comunidade, nas

atividades politicas, econémicas, empresariais, educacionais,
culturais e esportivas, defendendo sua dignidade e seus
valores religiosos e culturais.

a) independentemente | especialmente
b) dependendo | exceto

c) independentemente | exceto

d) dependendo | especialmente

5

29) Quanto as competéncias das esferas de governo,
numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Ministério da Saude.
(2) Secretarias Estaduais de Saude e Distrito Federal.

( ) Garantir fontes de recursos federais para compor o
financiamento da atencdo bdsica.

( ) Pactuar, com a Comissdo Intergestores Bipartite (CIB),
estratégias, diretrizes e normas de implementa¢do da
atencdo basica no Estado, de forma complementar as
existentes, desde que ndo haja restricbes destas e que
sejam respeitadas as diretrizes e os principios gerais
regulamentados nesta portaria.

() Ser corresponsavel pelo monitoramento da utilizagdo dos
recursos federais da atencdo basica transferidos aos
municipios.

( ) Estabelecer, de forma tripartite, diretrizes nacionais e
disponibilizar instrumentos técnicos e pedagogicos que
facilitem o processo de gestdo, formacdo e educagdo
permanente dos gestores e dos profissionais da atengdo
basica.

a)2-2-1-1.
b)1-2-2-1.
€)2-1-1-2.
d)1-1-2-2.
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30) Analisar a afirmativa abaixo e, apods, assinalar a
alternativa CORRETA:

Em clinica médica, é muito importante saber diferencar o
diagndstico entre febre e hipertermia, jG que a hipertermia
pode ser rapidamente fatal e, caracteristicamente, ndo
responde aos antipiréticos.

a) A afirmativa estd incorreta, pois a febre é similar a
hipertermia; portanto, apresenta exatamente o mesmo
quadro clinico.

b) A afirmativa estd incorreta, porque a hipertermia
responde bem ao uso de antipiréticos.

c) A afirmativa esta correta, quando, durante a hipertermia,
é interessante pesquisar os eventos imediatamente
anteriores a elevagdo da temperatura, como exposi¢do ao
calor e uso de drogas que interferem na termorregulacdo
ou blogueiam a transpiragao.

d) A afirmativa estd confusa, pois a febre também pode
cursar com o pior progndstico, posicionando-se como
principais causas: alteragdes de origem externa, como
ondas de calor; exposicdo a fontes de calor; exercicios
intensos em ambientes ndo apropriados; febre maligna
por drogas anestésicas; e sindrome neuroléptica maligna.

@ Objetiva

NCURSOS

33) A “dose” de hemodidlise deve ser individualizada, e
outros fatores além do nitrogénio ureico devem ser
considerados, incluindo a adequacgdo de ultrafiltracdo ou a
remoc¢do de liquidos e o controle da hiperpotassemia, da
hiperfosfatemia e da acidose metabdlica. Em relacdo as
complicacdes durante a hemodialise, analisar a sentenca
abaixo:

A hipotensGo é a complicagdo aguda mais comum da
hemodidlise, particularmente entre pacientes com diabetes
melito (12 parte). Os pacientes com fistulas arteriovenosas e
enxertos podem desenvolver insuficiéncia cardiaca de alto
débito devido a shunt do sangue através do acesso da
didlise; raramente, isso pode exigir ligacdo da fistula ou
enxerto (22 parte).

A sentenga esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

31) Sobre a dosagem sérica de albumina, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

E quantitativamente a proteina sérica mais importante
sintetizada pelo ; tem niveis semelhantes aos das
proteinas totais, quando as alteragdes, nas ultimas,
sdo devidas as gamaglobulinas.

a) pancreas | exceto
b) figado | mesmo
c) pancreas | mesmo
d) figado | exceto

34) Sobre a dor, € CORRETO afirmar que:

a) A dor visceral descrita como espasmaddica, mal localizada
e difusa pode originar-se da invasdao tumoral do figado,
dos intestinos, dos rins, do periténio, da bexiga ou de
outros orgaos.

b) A dor visceral é bem localizada, com ativagdo do sistema
nervoso auténomo; é acompanhada de nausea e vomito.

c) As metdstases dsseas sdo as causas mais comuns de dor
nos pacientes com cancer de mama, pulmao ou prostata
e tém evolucdo aguda.

d) Exemplos de dor neuropatica sdo as metastases dsseas e
a invasdo dos tecidos moles por um tumor.

32) A causa mais comum de hipertensao secundaria é a:

a) Sindrome de Cushing.
b) Lesdo hepatica aguda.
c) Cetoacidose diabética.
d) Doenga renal (do parénquima ou renovascular).
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35) Em relagdo ao hiperandrogenismo, analisar os itens
abaixo:

I. Alguns disturbios da tireoide, da hiperprolactinemia e da
acromegalia sdo endocrinopatias que podem se associar
com alteragdes na producdo ou no metabolismo de
androgénios.

II. O hiperandrogenismo periférico caracteriza-se por
manifestacGes cosméticas, vinculadas a manifestagGes
clinicas ou alteragGes hormonais. A situagdo clinica mais
frequente é o hirsutismo idiopatico, que se caracteriza
por ciclos irregulares e anovulatérios, além do hirsutismo.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.
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36) Na area oncoldgica, o diagndstico precoce é uma
estratégia que possibilita terapias mais simples e efetivas ao
contribuir para a redugdo do estagio de apresentagdo do
cancer. Sobre o diagndstico precoce do cancer de colo de
utero, analisar os itens abaixo:

I. Dor e sangramento apds relacdo sexual e corrimento
vaginal excessivo sdo sinais e sintomas associados ao
cancer de colo do utero.

Il. Segundo as diretrizes brasileiras, o exame Papanicolau
deve ser disponibilizado as mulheres com vida sexual
ativa, prioritariamente aquelas da faixa etdria de 25 a 59
anos, definidas como a populagdo-alvo.

lll. A rotina preconizada no rastreamento brasileiro, assim
como nos paises desenvolvidos, é a repeticdo do exame
Papanicolau a cada dois anos, apds a ocorréncia de um
exame normal.

IV. A particularidade na rotina do rastreamento refere-se
aquelas portadoras do virus HIV ou imunodeprimidas.
Estas devem realizar o exame a cada trés anos, pois
apresentam defesa imunoldgica aumentada e, por
consequéncia, menor vulnerabilidade para as lesdes
precursoras de cancer do colo do utero.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il

b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens |, lll e IV.
d) Somente os itens II, lll e IV.

38) Mulher de 30 anos, G1P1, refere ciclos prolongados, com
intervalos de 90-120 dias ha um ano. Faz uso de camisinha
masculina como método contraceptivo. Apresenta
hipertensdo arterial sistémica controlada com medicagdo e
obesidade. Ndo faz uso de outras medicagdes, além do
anti-hipertensivo. Ao exame, pressdao arterial de
130/90mmHg, IMC de 36kg/m?, acne e pele oleosa em face,
auséncia de hirsutismo e exame ginecolégico sem
anormalidades. Tem exames laboratoriais recentes, como
beta-hcg que foi negativo e TSH e prolactina normais. A
ultrassonografia transvaginal, observa-se volume uterino
100cm3®, miométrio homogéneo, ecografia endometrial
medindo 10mm e ovdrios micropolicisticos. Além das
modificacdes de estilo de vida e perda de peso, qual das
condutas a seguir é a mais adequada para tratar a queixa da
paciente?

a) Anticoncepcional combinado oral,
sindrome dos ovarios policisticos.

b) Progestageno de 22 fase, devendo-se descartar outras
causas de hiperandrogenismo.

c) Progestageno de 22 fase, pois se trata de sindrome dos
ovadrios policisticos.

d) Anticoncepcional combinado oral, devendo-se descartar
outras causas de hiperandrogenismo.

pois se trata de

37) A respeito do climatério, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apos, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Nas alteragGes ndo transitérias, a mudanca dos niveis de
estrogénio pds-menopausa € considerada como fator
relevante na etiopatogenia da doenga cardiovascular e
das doencgas cerebrovasculares isquémicas.

( ) Diminuicdo da autoestima, irritabilidade, labilidade
afetiva, sintomas depressivos, dificuldade de
concentracdo e memdria, dificuldades sexuais e insbnia
sdo identificadas como manifestacGes psicogénicas
transitérias do climatério.

( )As mudangas na massa e na arquitetura dsseas
costumam ser mais evidentes nas regides da coluna e do
colo do fémur.

( ) O rastreamento universal da osteoporose estd indicado
no climatério com realizagdo de densitometria 6ssea.

a)C-C-E-E
b)C-C-C-E
C)E-E-C-C
d)C-C-E-C

39) Analisar a sentenca abaixo:

A gravidez de alto risco é amplamente definida como aquela
na qual a mde e/ou o feto corre risco aumentado de
morbidade ou mortalidade exclusivamente antes do parto
(12 parte). Os fatores que podem levar a uma gravidez de
alto risco incluem saude materna, anormalidades obstétricas
e morte fetal (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

40) Admitindo-se como tempo de duragdo normal do
puerpério o periodo de 6 a 8 semanas, este pode ser
dividido nos seguintes periodos:

a) Puerpério imediato: até o término da terceira hora apés o
parto.

b) Puerpério mediato: do inicio da terceira hora até o final
do décimo dia apds o parto.

c) Puerpério tardio: do inicio do 212 dia até o retomo das
menstruacdes ou 7 a 9 semanas nas lactantes.

d) Puerpério tardio: do inicio do 12 dia até o retomo das
menstruacdes ou 6 a 9 semanas nas lactantes.
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